

十字架与神的大能 林前 1:17~2:5

2020-09-12

這些話是對在教會裏自稱為基督徒而說的....

1) 傳福音乃是傳「基督的十字架」為最終的目的

「基督的十字架」不是「講道理」也不是「神學理論」，它是包含了父的慈愛、道成肉身、謙卑、捨己、順服、赦免、救贖、復活、得勝、應許、盼望、榮耀，築成的一條生活道路；它不是世界上的十字架，更不是你我的十字架（特別在我們作見證時是見證主的十字架，不是我們的十字架；祂的十字架無人能背（太 20:22~23），我們的十字架是為釘死自己的私慾好在跟隨祂的路上能夠得救恩得幫助並得著新生命，祂的十字架是為我們付上贖價好叫我們得著以上的一切（太 16:24~27）。

2) 十字架的道理（The word of cross – The story and message of the cross）

是世人認為愚拙而不肯相信，世人注目爭取的是世界上的好處，相信依靠的是自己的計劃、努力與成果、看重神蹟、用強勢獲取勝利，以致拒絕這訊息；但對我們知道自己無法自救而註定沈淪滅亡的人而言，這十字架的訊息給了我們一條出路，從死亡的黑暗中將我們提到祂愛子的國度，這能突破死亡改變人類命運的力量是從天上來的不是人間的，人只有重生之後眼睛才能看清楚神的國而體會這能力（約 3:1~3）。

3)

4) 「釘十字架的基督」可以暴露出人內心的現實，而這些陰暗是被世人用各種哲學、宗教、道德遮蓋著，世俗條件愈好的人愈不肯承認這事，我們要道德的基督，愛心的基督，或是有能力的基督...這就是世上的智慧，我們要基督是為「提高自己」，而釘十字架的基督似乎叫人丟臉（太 16:21~23）；在生命中自知貧乏的人反而有一顆謙卑渴慕的心、知道基督的釘十字架是為他，因而能夠見神的面（這就是奉祂的名的由來），因祂是阻擋驕傲的人，十字架的道理正是「試金石」可以區分山羊與綿羊（太 25:31~34）。

5)

6) 十字架是叫一切血氣的在神面前一丁也不能自誇（可 2:17），如果人類能自救？就用不到基督為我們釘十字架了；我們的蒙召表明了一件事，如果自己仍然覺得在肉體（世俗）上有智慧學問、有財勢能力、或是身世種族高人一等，這樣的人可能並未被選上但並不自知（太 20:16, 22:14，來 6:6~8，那蒙了恩典的機會卻又因自己的驕傲而棄絕

的)，而那些被神揀選的应当知道只有來自基督耶穌裏的智慧、公義、聖潔、救贖才是神國子民所依靠的。

7)

8) **只傳**「耶穌基督並祂釘十字架」：是世人看為失敗、軟弱、羞辱的，釘十字架在當時是罪犯的遭遇，在哥林多城衆多有地位學問的人面前是否「得体」呢？如果採用上帝的奧秘或是高深的宗教話題可能較切合聽眾的胃口，再加上自信無懼的氣魄更可以折服人；是什麼樣的器皿能顯出內容物的特質呢？是華麗複雜的包裝還是相對簡單的低調呢？

9)

看了這一段經文之後，我們有什麼樣的感想呢？十字架是基督教特有的記號，大部份人都知道這是強調基督犧牲捨己的記號，却容易忽畧掉跟隨基督的人必需跟隨祂的捨己，而這自己的十字架是能讓我們對世界的引誘和試探說死，對著神的國而活、才能走在主引領的道路上不偏離左右，另外經上也記著，如果我們在衆人面前不認祂…祂在天父面前也不認我們（太 10:32~33），我們知道主的十字架是給了我們新生命，而我們自己的十字架乃是回應祂的呼召嗎？

馬太福音 20:22 耶穌回答說：「你們不知道所求的是什麼；我將要喝的杯，你們能喝嗎？」他們說：「我們能。」23 耶穌說：「我所喝的杯，你們必要喝；只是坐在我的左右，不是我可以賜的，乃是我父為誰預備的，就賜給誰。」

馬太福音 16:24 於是耶穌對門徒說：「若有人要跟從我，就當捨己，背起他的十字架來跟從我。25 因為，凡要救自己生命（生命：譯靈魂；下同）的，必喪掉生命；凡為我喪掉生命的，必得著生命。26 人若賺得全世界，賠上自己的生命，有什麼益處呢？人還能拿什麼換生命呢？27 人子要在他父的榮耀裡同著眾使者降臨；那時候，他要照各人的行為報應各人。」

約翰福音 3:1 有一個法利賽人，名叫尼哥底母，是猶太人的官。2 這人夜裡來見耶穌，說：「拉比，我們知道你是由神那裡來作師傅的；因為你所行的神蹟，若沒有神同在，無人能行。」3 耶穌回答說：「我實實在在的告訴你，人若不重生，就不能見神的國。」

馬太福音 16:21 從此，耶穌才指示門徒，他必須上耶路撒冷去，受長老、祭司長、文士許多的苦，並且被殺，第三日復活。馬太福音 22 彼得就拉著他，勸他說：「主啊，萬不可如此！這事必不臨到你身上。」23 耶穌

轉過來，對彼得說：「撒但，退我後邊去吧！你是絆我腳的；因為你不體貼神的意思，只體貼人的意思。」

馬太福音 25:31 「當人子在他榮耀裡，同著眾天使降臨的時候，要坐在他榮耀的寶座上。32 萬民都要聚集在他面前。他要把他們分別出來，好像牧羊的分別綿羊山羊一般， 33 把綿羊安置在右邊，山羊在左邊。馬太 34 於是王要向那右邊的說：『你們這蒙我父賜福的，可來承受那創世以來為你們所預備的國；

馬可福音 2:17 耶穌聽見，就對他們說：「康健的人用不著醫生，有病的人才用得著。我來本不是召義人，乃是召罪人。」

馬太福音 20:16 這樣，那在後的，將要在前；在前的，將要在後了。（有古卷加：因為被召的人多，選上的人少。）」

馬太福音 22:14 因為被召的人多，選上的人少。」

希伯來書 6:6 若是離棄道理，就不能叫他們從新懊悔了。因為他們把神的兒子重釘十字架，明明的羞辱他。7 就如一塊田地，吃過屢次下的雨水，生長菜蔬，合乎耕種的人用，就從神得福； 8 若長荆棘和蒺藜，必被廢棄，近於咒詛，結局就是焚燒。

馬太福音 10:32 「凡在人面前認我的，在我天上的父面前也必認他； 33 凡在人面前不認我的，在我天上的父面前也必不認他。」